新年寄语

本刊编辑部

伴随着新年钟声的敲响,时光的车轮驶入了贯彻党的十九大精神的开局之年。迎着中国特色社会主义新时代的春风,我们又将开始新的征程。《财务研究》愿为这春风之使者,与广大财务理论工作者同呼吸共进步,播撒种子、传承思想,奔赴更美好的崭新未来。

回首过去的一年,我国统筹推进"五位一体"总体布局,协调推进"四个全面"战略布局,坚定贯彻新发展理念,经济运行稳中求进,供给侧结构性改革深入推进,经济结构日渐优化,新兴产业蓬勃发展,区域间协调发展不断增强,"一带一路"成效显著,开放型经济新体制逐步健全,对世界经济增长贡献率超过百分之三十。作为我国经济社会发展的基础性工作,企事业单位的财务管理水平和财务管理环境持续提升。

2018年,是个新的起点。从现在开始,到二〇三五年基本实现社会主义现代化,再到本世纪中叶把我国建成富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国,我们仍需坚定持续的奋斗努力。中国特色社会主义建设正不断创造着一个又一个的人间奇迹,散发着耀眼的光芒;中国正日益走近世界舞台中央,不断为世界的发展贡献出中国智慧和中国方案。中华民族五千多年的文化积淀为我们提供了丰沃的思想土壤,波澜壮阔的改革之路为我们提供了绝佳的施展舞台。未来三十年将是我国经济社会文化等大繁荣大发展的时代,也是我们奋力拼搏、大有可为的时代,我们每个人应该怀着高度的责任感和历史使命感投身到这个征程中。

新时代呼唤新财务,新征程要有新作为。我国社会主要矛盾已经转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾,现代化经济体系建设、国有企业改革、国家治理体系和治理能力建设等方面不断完善,经济社会更加开放、自信,科技发展继续日新月异,这些都会对财务管理的研究领域、研究视角和研究方法产生巨大影响。在新一年的重点选题里,我们对这些问题按照从基础到应用、从核心到边缘(交叉)的思路进行了梳理,从财务的角度提出了一些可能的研究方向,以期能给财务学者的研究带来一些启示。

理论研究离不开实践的土壤,理论研究更要促进实践的发展。中国正在世界的舞台上大步前行,中国的 实践必将对世界发展产生越来越大的影响。财务理论和实务工作者深入交流互动,将是新阶段更有效率和效果的研究方式,更有利于与时代的脉搏同跳动共进步,形成更有意义和价值的学术成果,提升中国财务的全球话语权,确立中国财务的世界地位。为此,我们也更加欢迎大家惠赠学术型案例研究、实地研究、实验研究等理论与实务联系更紧密、可读性更强的稿件,期待与各位一起打磨精品、共促发展。

在新的一年里,《财务研究》将继续当好财务理论研究的阵地,建好财务理论交流的平台,发挥好连接理论与实践、读者与作者的桥梁作用。作为我国第一本公开出版发行的财务学术期刊,2018年将举办首次学术会议,以期能够承担起推动财务学术交流、促进财务学科建设和人才培养的责任与使命,与广大财务学人一起,为新时代中国特色财务理论的构建贡献力量。

2018年, 注定将是一个不平常的年份。2018, 我们不忘初心, 牢记使命, 高举旗帜, 团结奋进。探求学问之路漫漫, 追寻真理之路迢迢, 我们一路同行!